
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ГЕОГРАФИИ

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАН 

10-11класс

Тестовый тур

1. Какие ресуосы относятся к исчерпаемым возобновимым
-/' 1) Рудные; ^Почвенные; Д| Лесные; 4) Солнечная энергия

2. Выберете два типичных представителя растительности экваториальных лесов 
Африки:

1) Земляничное дерево; ф  Эбеновое дерево; ^  Носорожий куст; 4) Красное дерево; 
-  5) Дуб пробковый; ^^Подокарпус Геккеля

3. Какие равнины из названных не соответствуют древним платформам?
/ Северо-Германская Щ Индо-Ганская

0 )  Западно-Сибирская 4) Туранская 5) Великая Китайская
4. Ь!!акие два из приведенных географических объектов относятся к Африке;

, 1) Лаврентийская возвышенность; f2) Нагорье Тибести ; p i  Плато Дарфур ;
4) Восточная Сьерра-Мадре; ^  плато Путорана ^

5. Какие два геологических пеоиода новейшие?
девонский;^ меловой; ^  пермский; кембрийский;

5) позднепротерозойский '
6. Какие три реки принадлежат к бассейну Ипдийс^го океана? 

ty ) Лимпопо; 2) Оранжевая; ,^Т ан а; Дж)^а; 5) Сенегал
7.Огромную водность Амазонки обусловливают следующие факторы: 

рельеф материка ^географическое положение в экваториальном поясе 
3̂  большое количество осадков, приносимых западным переносом 

/^) большое количество осадков, приносимых западным летним муссоном 
5) таяние ледников в Андах

8. Назовите три правильные утверяздения: .
I 1) Белиз -  государство на востоке Африки Щ  Тана -  озеро в Эфиопии
Т ^  Остров Сокотра находится у побережья Сомали Масеру -  город в ЮАР 

^  Джая -  вершина на острове Новая Гвинея 6) желоб Кайман находится в
Тихом океане
9.. Выберете из списка два теплых течения:

11/Гвинейское; Ш Канарское; 3) Перуанское; 4) Мыса Игольного 
'10. Выберете из списка два правильных утверждения:
Л Золото -  ЮАР; 2) Золото -  Новая Зеландия; Медь- Замбия;

—- ^Ж елезо  -  Зимбабве; 5) Серебро -  Ангола
11. Аппалачи -  это горы  ̂ ^

-h 1) молодые 2) складчатые 3)глыбовые|^3  ̂складчато-глыбовые/^старые
12. Североамериканская платформа долгое геологическое время находилась в 
составе праматерика

^ ^  Пангея 2)Лавразия 3)Гондвана 4)Евразия 5) Атлантида 
' 13,. Нрерии

это североамериканские сухие степи в умеренном поясе
2) это высокотравные субтропические луга, занимаюш:ие восточные склоны Кордильер 

это равнины в умеренном и субтропическом поясах Северной Америки, в 
растительности которых господствуют высокие травы 
4), 1)ормируются при более высоких, чем степи, летних температурах 
Л  образуют вытянутую вдоль меридиана, переходную зону между степями и 

^Широколиственными лесами
14, Горный пояс Анд выделяется запасами полезных ископаемых:
fl]) меди железных руд 3) каменного угля ^  рлова 5)полиметаллических руд



- I '

- h

15. Что не встречается в Антарктиде?
1) Летающие насекомые^) Ползающие насекомые;./3‘УПресноводные рыбы;
4) Лишайники; 5) Мхи ^
16. Какие груни1Ё11 островов находятся в Тихом океане?

1) Феникс; 0)/Даккадивские; 5)-Кокосовые; 4) Тубуаи; 5) Тонга
17.^Тиничные представители фауны экваториальных лесов?

1)J Карликовый бегемот; Леопард; Ш  Антилопа; 4) Жираф; 5) Скорпион 
1 Й^'Нефтеносные бассейны на территор1га Южной Америки приурочены 

 ̂)1 к прогибам земной коры 2) к щитам древней платформы 3) к низменностям 
4) к горным сооружениям "̂5)) к северной части материка

9. Названия каких стран сотадаю т со столицами? ^
1|,Панама; 2) Сомали; 3) Эквадор; 4) Свазиленд; 5) Суринам; 6) Лесото; /7)Тватемала
0. Выберите три фактора, которыми в первую очередь обусловлена Wena 

природных зон не в широтном, а в меридиональном направлении в умеренном поясе 
северного полушария

1) угол падения солнечных лучей 2) чередование пространств суши и моря
3) западный перенос протяжённость территории материков по

параллели 
^  неровная поверхность

Аналитический тур

1. Название этого государства в переводе означает « страна достойных людей».
Старое его название переводилось как « приходите, окажите честь». По территории 
страны протекают три большие «цветные» реки. Назовите государство и «цветные» 
реки.

2. Почему 1960 г. Называют годом Африки?
3. На географической карте есть объекты, названия которых предупреждают об 

опасности; Долина Смерти, « ворота слез (скорби)», берег Скелетов. Где 
расположены эти объекты? Объясните, какие особенности данных мест послужили 
причиной появления столь мрачных названий

4. В легенде топографической карты оказалась оторвана часть с высотами сечения 
горизонталей. Имеются отметки 140 и 150м, между ними 4 промежутка. Какова 
высота сечения рельефа?

5. Знаменитая Мэри Поппинс в своей песенке исполнила: «Это было прошлым летом, 
в середине января, в тридесятом королевстве, там, где нет в помине 
короля».Назовите государство, которое соответствует этим условиям, если 
известно, что его столица -  не является портом? Приведите необходимые 
объяснения.
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Практический раунд

1. Говорят, что в спорте самые обидные места -  второе и четвёртое. Если бы
подобное соревнование произошло среди самых высоких гор России, то какие бы 
вершины заняли эти «обидные» места? И ещё, найдите на карте самую высокую 
гору европейской части России.

УСЛОВИЕ НАЗВАНИЕ ГОРЫ ВЫСОТА (м)
1-е место г. Эльбрус 5642
2-е место
3-е место г. Казбек 5033
4-е место V . А ‘ЫСУгК —-

Самая высокая гора 
Европейской части России 5^'̂ /Л

2. По фрагменту карты определите территорию и опознайте 4 страны, 
обозначенные цифрами
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Условные знаки
город 
столица
морской порт
море 
гора 
граница

1 2 3 4
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